

ОДЕССКОЙ НАЦИОНАЛЬНОЙ АКАДЕМИИ ПИЩЕВЫХ ТЕХНОЛОГИЙ 110 лет !

Большинство современных высших учебных заведений образовалось в свое время путем выделения отдельных факультетов из состава классических университетов. И лишь немногие ВУЗы продолжают путь своего непрерывного развития, путем преобразования из одной формы в другую, более высокого уровня, сохраняя при этом первоначальную идею создания. Одесская национальная академия пищевых технологий – одно из старейших высших учебных заведений нашей страны, прошла именно такой путь. От школы мукомолов до училища, техникума, института, государственной и национальной академии. Прошедшие 110 лет только подтвердили правильность и безошибочность курса развития нашей страны на технологическое обеспечение продовольственной безопасности и подготовку соответствующих инженерных кадров.

История создания и развития Одесской национальной академии пищевых технологий уникальна. Решение о создании Одесской школы мукомолов было принято на I Всероссийском съезде мукомолов в 1888 г. по настоянию известного зернопромышленника Григория Эммануиловича Вейштейна, члена Государственного совета, выделившего средства для ее строительства. Его имя открывает ряд славных имен выдающихся деятелей академии — педагогов, ученых, администраторов. Подготовку к открытию училища было поручено его будущему директору профессору В.С. Кнаббэ. Одесская школа мукомолов готовила специалистов для мельниц по учебным планам, характерным для подготовки инженеров, благодаря, прежде всего, таланту, знаниям и практическому опыту В.Г.Рейсиха, руководившему школой, а затем училищем в течение 10 лет. На долю директоров училища В.П.Голубина и В.Н.Мартынова выпали годы революций и гражданской войны. Профессор К.А.Богомаз, директор техникума, а затем Одесского института технологии зерна и муки, обеспечил развитие специальностей и создание новых кафедр и факультетов. Л.М.Ланда, А.И.Трахтенгерц, А.Л.Пляцковский, Р.Э.Вельдум руководили институтом в годы репрессий и лихолетий. С.М.Золотарев возглавил институт до Великой отечественной войны, руководил эвакуацией и восстановлением института. Профессоры П.Н.Платонов, затем А.М.Дзядзио руководили институтом, заложив фундамент долгосрочного и полномасштабного развития научных исследований и дела подготовки высококвалифицированных кадров. Профессор В.Ф.Чайковский руководил реорганизацией Одесского института инженеров мукомольной промышленности и элеваторного хозяйства им. Й.В.Сталина в Одесский технологический институт пищевой промышленности им.М.В.Ломоносова, значительно укрепив его материальную базу. Профессор Н.Д.Захаров возглавил институт перед развалом СССР и, преодолев сложные 90-е годы, реорганизовал его в академию, которая в 2002-м году обрела национальный статус. Все 110 лет коллектив академии возглавляли лидеры, яркие личности. Они опирались на профессионализм, сплоченность и преданность делу всех преподавателей, научных работников и сотрудников.

За всю многолетнюю историю за нашим институтом, нашей академией закрепился имидж динамично развивающегося ВУЗа, который менял свое название и структуру, но не изменил главной цели и идеи создания. По истории каждой кафедры, факультета, личности можно судить о сложности пройденного пути. История успеха целого коллектива длиной в 110 лет – это история успеха каждого, кто работал и продолжает работать, учился и только что поступил. Терпение, труд, целеустремленность и любовь к своему делу превратили сегодня Одесскую национальную академию пищевых технологий в признанного лидера в области научных исследований и подготовки высококвалифицированных инженерных кадров для пищевой, зерноперерабатывающей промышленности, для индустрии отдыха и туризма, для всех сопутствующих отраслей.

Нам еще многое предстоит сделать. Но будущее не пугает. Нас воодушевляет история нашего коллектива. Его опыт, традиции и мудрость придают сил и уверенности в счастливом будущем. Мы бесконечно благодарны создателям нашей академии, всем тем, кто вложил свой труд в ее развитие и нашим выпускникам, которые прославили дело инженера и свою Alma Mater.

Главный редактор журнала,
ректор
Одесской национальной академии
пищевых технологий, профессор



Б.В. Егоров